



之八十五

CCTV

央视新闻联播是这样报道的

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮……”昨日，河南郑州近4万群众齐聚黄河岸边，一曲《保卫黄河》将人们带回了那段烽火连天的抗战岁月。

学生杨晴表示，虽然我没有亲历过抗日战争，但是我从这首歌中感受到了父辈们不屈不挠的抗日精神。

这些老人都是当年浴血奋战的老兵，《保卫黄河》70年前唱跟今天唱完全是两种心境。抗战老兵杨炳星说：“过去我们唱《黄河大合唱》，是用战斗的姿态来保卫黄河，不让帝国主义来侵犯我们，现在唱是为了把国家建设好，使我们的人民生活更好、更幸福。”



炎黄儿女在黄河岸边齐唱《保卫黄河》

纪念抗战胜利70周年 4万人黄河边高唱《保卫黄河》 央视新闻联播头条报道“万人大合唱”

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮……”昨日上午，雄壮激昂的《保卫黄河》伴着滔滔黄河水在黄河岸边唱响，“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动在郑州黄河风景名胜区炎黄广场隆重举行。近4万黄河儿女用慷慨激昂的歌声唱出一千万郑州人民的坚强意志，抒发亿万中原儿女的爱国深情。

市党政军领导马懿、白红战、郭得昌、王哲、王跃华、张建慧、张延明、王德山以及部分在郑的副市级领导干部，和我市各级机关干部、企业职工、农民、军人、青少年学生，曾在抗日战争中浴血奋战的老战士、老同志以及市劳模代表、各行各业先进人物一起，高唱《保卫黄河》《团结就是力量》等歌曲，共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

作为郑州市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的一项重要活动，黄河岸边“万人大合唱”得到了社会各界的广泛关注和高度评价，昨晚央视新闻联播头条用时48秒，以“感受抗战岁月 珍惜美好生活”为主题予以报道，极大地振奋了郑州各界群众精神。

据了解，今年以来，我市组织开展了以“唱响中国梦·出彩郑州人”为主题的纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年合唱比赛，全市分县区、机关、企业、社会4个组别近300支队伍参加预赛。7月27日至28日，58支队伍4000余人进行决赛。合唱比赛实况将于8月31日至9月3日，分4场在每晚7点30分的《郑州三套》播出。

郑州晚报记者 董艳竹
李爱琴/文 马健/图



老英雄们一见面就拉着手说个不停



参加合唱的劳模代表



各界群众高唱《保卫黄河》《团结就是力量》

英雄伉俪手挽手，讲述峥嵘岁月

昨日上午8点50分，大合唱正式开唱之前，一对穿着军装的老人手挽着手穿过人群，在工作人员的搀扶下走上台阶。

这是一对英雄伉俪。听到万人合唱《保卫黄河》时，96岁高龄的索良民心情万分激动：“今天，我和老伴席荣华能够一同参加这个活动，真是非常高兴，这个活动很有意义，不仅让炎黄儿女铭记历史，更让我们这些老兵重温那段峥嵘岁月。”

抗战初期，17岁的索良民积

极入伍，在抵御日军侵略河南的战争中浴血奋战。

90岁高龄的席荣华老人，13岁参加游击战。有一次，在敌我两军交战之时，席老双腿被敌人开枪击中，最后奋力突出重围，至今两条腿上还留有两大疤痕。

1945年，得知抗战胜利，索良民清楚地记得，那天一家子奢侈地吃起了捞面条，父亲还买了碗羊肉汤，那顿饭吃得无比香甜。

唱歌时，内心无比自豪和骄傲

朱钦孔老人胸前佩戴的一枚枚军功章，诉说着他曾经的辉煌岁月。

朱钦孔老家在河南禹州。“因上过几年学，领导非常重视，每次战役、战斗，首长给我的任务便是搜集

敌人文件、报纸、查询敌情等”。

朱钦孔说：“今天唱歌的时候，脑海中浮现的全是年轻时经历的血与火的岁月，内心升腾的是对我们国家日渐强盛的自豪和骄傲。”

“把这宏大的场面拍下来作纪念”

“作为一线职工代表，非常荣幸能够参加本次万人合唱，合唱歌曲《保卫黄河》让人热血沸腾，唱起来精神头十足。”郑州市交运集团劳模代表张卫亚表示，万人大合唱不仅让大家联想起中华民族奋起抗争、勇往直前的光辉历史，更是激励后人要铭记历史，工作中坚守工作岗位，做好本职工作，出色地完成任务，传递正能量。

65岁的袁诚之来自郑州市老三届风华艺术团，趁着演出开始前的空当，他不停地用手机拍

照，“把这宏大的场面拍下来作纪念”。“为了这次合唱，我们一个月前都开始准备了，大家特别积极，团里队员的胳膊摔伤了，打着石膏还坚持彩排。”袁诚之说。

活动现场，随处可见佩戴郑州市文化志愿者标志的工作人员，他们来自全市各行各业，为了保证本次活动顺利开展，志愿者们提前三四天来到现场。“有时会忙到深夜，但大伙都不觉得累，边干活边唱‘团结就是力量’，能够为本次活动出份力感到非常有意义。”一位志愿者说。